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مخططات الدوائر الكهربائية

يمنى الحجرية .أ: إعداد



مخططات الدوائر الكهربائية
مكونات الدائرة الكهربائية

توصيل المقاومات



مكونات الدائرة الكهربائية



؟..إذا أغلقناأي مصباح سيضيئ  المفتاح



المقاومات
للتحكم بمقدار شدة التيار 
ية الكهربائي في الدائرة الكهربائ

تكون مصنوع من خليط من فلزين أو
أكثر مقاومتهم عالية أو من الكربون 

(.الجرافيت)



المقاومة المتغيرة



تكون أطولعندما يكون السلك 
والتيار أقلالمقاومة أكبر 

تكونأقصرعندما يكون السلك 
والتيار أكبرالمقاومة أقل 



قانون أوم

R= 
𝑽𝑰

ينطبق قانون أوم على 
.المكونات الأومية





تعتمد )المقاومات المتغيرة(نوع من 
مقاومتها على مقدار الضوء الساقط 

.عليها
كلما زاد مقدار الضوء الساقط قلة 

(يزيد التيار المار)المقاومة 

تتكون المقاومة الضوئية من مادة لا 
د في توصل التيار الكهربائي بشكل جي

.الظلام

المقاومة الضوئية



تيار مقاومته كبير في الظلام فلا يسمح لل
بزيادة شدة الضوء قلت لمقاومة فمر التياربالمرور





المقاومة 
الحرارية



لماذا يطلق على المقاومات

ذاتالحرارية بالمقاومات الحرارية 

؟(NTC)السالبالمُعامِل الحراري

ارتفاع لأن مقاومتها تنخفض مع

.درجة الحرارة



محولات إدخال

NTCLDR

ةتقيس كمية فيزيائية غير كهربائينوع من أجهزة الإستشعار التي 

وتحولها إلى إشارة كهربائية ( أي درجة الحرارة والضوء والصوت، إلخ)

(.فرق الجهد، أو شدة التيار الكهربائي)يمكن قراءتها بسهولة



المقاومات

لها قيمة ثابتة

مقاومة أومية يمكن من خلالها التحكم 
بمقدار المقاومة في 

الدائرة لتغيير قيم شدة 
التيار

تغيير طول السلك مسار ومنزلق

المقاومات الحرارية 
ذات المُعامِل الحراري

(NTC)السالب 

د تنخفض مقاومتها عن
زيادة درجة الحرارة

كلما زادت شدة 
الضوء قلت المقاومة 

وزادة شدة التيار

LDR





توصيل المقاومات



توصيل على التواليتوصيل على التوازي



توصيل على التوازي

توصيل على التوالي





س ص
ع

ع



س

ص
عع



س

ص

ع ع



التوصيل على التوالي



نلاحظ أن التيار متساوي في كل أجزاء الدائرة الكهربائية



التيار في التوصيل على التوالي

R1 R2

R1 + R2= المقاومة المكافئة 

الذي يسري شدة التيار
عبر المقاومات الموصلة 

.على التوالي هو نفسه

المكافئة المقاومة
تساوي مجموعة 

وتكون أكبر . )المقاومات
(من أي مقاومة فيها

بين مجموع الجهود
طرفي كل مقاومة 

يساوي لجهد المصدر 
.الموصل



إيجابيات 
التوصيل 

على التوالي

سلبيات 
التوصيل 

على التوالي

عند توصيل المقاومات بمصدر 
.اجهد كبير فإنه سينقسم بينه

(مثال مصابيح الشارع)

إذا تعطل مصباح واحد 
ابيح ، تنطفئ المص(انقطع فتيله)

جميعها ألن الدائرة الكهربائية 
.تكون مفتوحة



1مثال 
لة على التوالي بمصدر جُهد كهربائي Ω 3))ثلاث مقاومات قيمة كل منها   V 12).)موصَّ

كهربائية، وفرق احسب المقاومة المكافئة، وشدَّة التياّر الكهربائي الذي يتدفَّق في الدائرة ال
.  الجُهد بين طرفيَ كل مقاومة

12 V

3 Ω 3 Ω 3 Ω

:المطلوب
؟ =المقاومة المكافئة -
؟= شدة التيار-
؟= كل مقاومةفرق الجهد بين طرفي -

:المعطيات
12V= جهد المصدر 

3= كل مقاومة مقدارها  Ω



12 V

3 Ω 3 Ω 3 Ω

R3R2R1

R = R1 +R2 +R3
المقاومة 

ةالمكافئ

R = 3 +3 +3 = 9 Ω المقاومة
ةالمكافئ

I =
𝑽𝑹شدة التيار باستخدام قانون أوم 

I =
𝟏𝟐 𝑽𝟗 Ω I =𝟏. 𝟑𝟑 𝑨

خطوات الحل

V1 = R1 × 𝑰 فرق الجهد بين طرفي كل مقاومة

1فرق الجهد بين طرفي المقاومة 

V1 = 3 × 𝟏. 𝟑𝟑 = 𝟑. 𝟗 𝑽
حدة لأن قيم المقاومات متشابه فإن فرق الجهد بين طرفي كل وا

3.9v= تساوي نفس القيمة 



2مثال 

:من خلال الشكل المقابل احسب الآتي
.المقاومة المكافئة-
شدة التيار المار-
4.51.0.فرق الجهد بين طرفي كل مقاومة-

:المطلوب
؟ =المقاومة المكافئة -
؟= شدة التيار-
؟= كل مقاومةفرق الجهد بين طرفي -

:المعطيات
12V= جهد المصدر 

R1 = 1 Ω
R2 = 4.5 Ω

R3 = 5 Ω



R3R2R1

R = R1 +R2 +R3
المقاومة 

ةالمكافئ

R = 1 + 4.5 +5 = 10.5 Ω المقاومة
ةالمكافئ

I =
𝑽𝑹شدة التيار باستخدام قانون أوم 

I =
𝟏𝟐 𝑽𝟏𝟎.5Ω I =𝟏. 𝟏𝟒 𝑨

خطوات الحل

V1 = R1 × 𝑰 فرق الجهد بين طرفي كل مقاومة 
فرق الجهد 
بين طرفي 
1المقاومة  V1 = 1 × 𝟏. 𝟏𝟒 = 𝟏. 𝟏𝟒 𝑽

V2 = R2 × 𝑰 فرق الجهد
بين طرفي 
2المقاومة  V2 = 4.5 × 𝟏. 𝟏𝟒 = 𝟓. 𝟏𝟑 𝑽

V3 = R3 × 𝑰 فرق الجهد
بين طرفي 
3المقاومة  V3 = 5 × 𝟏. 𝟏𝟒 = 𝟓. 𝟕 𝑽

للتاكد يجب أن يساوي مجموع فروق الجهد جهد المصدر

V1 + V1 + V1 = 1.14 + 5.13 + 5.7 = 11.97 v ≈ 𝟏𝟐 𝑽





34 R3

:في الدائرة التاليةR3أوجد قيمة 

= 1.20 A

R = R1 +R2 +R3

R = 
𝑽𝑰 = 

𝟏𝟐𝑽𝟏.𝟐𝟎𝑨 = 10 𝛺 R = R1 +R2 +R3

10 = 4 + 3 +R3

10 = 7 +R3

R3 = 10 -7 = 3 𝛺



التوصيل على التوازي



توصيل على التواليتوصيل على التوازي
فرق الجهد بين المقاومات أقل من مصدر الجهد لهذا 

تكون إضاءة المصابيح ضعيفة
فرق الجهد بين المقاومات تساوي فرق الجهد بين 

مصدر الجهد لهذا تكون إضاءة المصابيح قوية

عندما يتلف مصباح فإن بقية المصابيح تتوقف 
.لانقطاع الدائرة لا يؤثر تلف مصباح على البقية



I = 3 A

I2 = 1 A

I1 = 2 A

I = 3 A

من المصدرشدَّة التياّر الكهربائي المتدفقِّ
فِّقة تساوي مجموع شدَّة التياّرات المتد

𝑰عبر المقاومات = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐



𝑰 = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑𝑰 = 𝟎. 𝟐 + 𝟎. 𝟓 + 𝟏𝑰 = 𝟏. 𝟕 𝑨
شدة التيار





𝟏𝑹 = 
𝟏𝑅1 + 𝟏𝑅𝟐 + 𝟏𝑅𝟑

المقاومة المكافئة في دائرة التوازي

𝟏𝑹 = 
𝟏𝟐𝟓 + 𝟏𝟏𝟎 + 𝟏𝟓𝟏𝑹 = 
𝟐+𝟏𝟎+𝟐𝟎𝟏𝟎𝟎𝟏𝑹 = 
𝟑𝟐𝟏𝟎𝟎𝑹 = 
𝟏𝟎𝟎𝟑𝟐 𝑹 = 𝟑. 𝟏𝟐 𝛺

نوحد المقام 

امنقلب البسط مق



:1مثال 

.أحسب المقاومة المكافئة للدائرة الكهربائية في الشكل
𝟏𝑹ثم أحسب قيمة التيار المار عبر كل مقاومة = 

𝟏𝑅1 + 𝟏𝑅𝟐 + 𝟏𝑅𝟑𝟏𝑹 = 
𝟏𝟒𝟎 + 𝟏𝟒𝟎 + 𝟏𝟐𝟎𝟏𝑹 = 
𝟏+𝟏+𝟐𝟒𝟎𝟏𝑹 = 
𝟒𝟒𝟎𝑹= 10 𝛺



: 1مثال

.أحسب المقاومة المكافئة للدائرة الكهربائية في الشكل
 =𝐼1ثم أحسب قيمة التيار المار عبر كل مقاومة

𝑽𝑅1 = 
𝟏𝟐𝟒𝟎 = 𝟎. 𝟑𝟎 𝑨

𝐼𝟐= 
𝑽𝑅𝟐 = 

𝟏𝟐𝟒𝟎 = 𝟎. 𝟑𝟎 𝑨
𝐼𝟑= 

𝑽𝑅𝟑 = 
𝟏𝟐𝟐𝟎 = 𝟎. 𝟔𝟎 𝑨



2مثال

لت ثلاث مقاومات على التوازي قيمة كل منها  20))وُصِّ Ω – 10 Ω – 5 Ω12بمصدر جهد كهربائي مقدار V 

.  احسب المقاومة المكافئة وشدَّة التياّرالكهربائي المارّ في كلّ مقاومة
شدَّة التياّرالكهربائي الذي يتدفَّق من المصدر؟

𝟏𝑹 = 
𝟏𝑅1 + 𝟏𝑅𝟐 + 𝟏𝑅𝟑𝟏𝑹 = 
𝟏𝟓+ 𝟏𝟏𝟎 + 𝟏𝟐𝟎𝟏𝑹 = 
𝟒+𝟐+𝟏𝟐𝟎𝟏𝑹 = 
𝟕𝟐𝟎

لحساب المقاومة
المكافئة

𝑹 = 𝟐. 𝟖𝟓𝛺

شدة التيار بين كل مقاومة

𝐼1= 
𝑽𝑅1 = 

𝟏𝟐𝟓 = 𝟐. 𝟒𝟎 𝑨
𝐼𝟐= 

𝑽𝑅𝟐 = 
𝟏𝟐𝟏𝟎 = 𝟏. 𝟐𝟎 𝑨

𝐼𝟑= 
𝑽𝑅𝟑 = 

𝟏𝟐𝟐𝟎 = 𝟎. 𝟔𝟎 𝑨

𝑰رشدة التيار الذي يتدفق من المصد = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑𝑰 = 𝟐. 𝟒𝟎 + 𝟏. 𝟐𝟎 + 𝟎. 𝟔𝟎𝑰 = 𝟒. 𝟐𝟎 𝑨





أي مسار له أكبر مقاومة؟

كلما كان المسار أطول كانت مقاومته أكبر



أي مسار له أكبر مقاومة؟

كانت المقاومة قليلة( مساحة السطح كبيرة)كلما كان المسار أعرض 







ار هو؟الرسم البياني الذي يوضح العاقة بين فرق الجهد وشدة التي( 1

V

I

V

I

V

I

V

I

هو؟ارالتيوشدةالرسم البياني الذي يوضح العاقة بين المقاومة( 2

R

I

R

I

R

I

R

I

الإجابات في النهاية



A

A

A

3

2

1

م شدة العلاقة الصحيحة فيما يلي لقي( 3
التيار في أجهزة الأميتر

𝐴1( أ = 𝐴2 = 𝐴3
𝐴1( ب > 𝐴2 = 𝐴3
𝐴1( ج = 𝐴𝟑 > 𝐴𝟐
𝐴1( د = 𝐴𝟑 < 𝐴𝟐

الإجابات في النهاية



م شدة الصحيحة فيما يلي لقيالعلاقة ( 4
الفولتميترالتيار في أجهزة 

𝑽1( أ = 𝑽2 = 𝑽3 = 𝑽𝟒𝑹𝟏 𝑹𝟐 𝑹𝟑
V

1

V

2

V

3

V
4

𝑽1( ب + 𝑽2 + 𝑽3 = 𝑽𝟒
𝑽1( ج + 𝑽2 + 𝑽3 > 𝑽𝟒
𝑽1( د + 𝑽2 + 𝑽3 < 𝑽𝟒

الإجابات في النهاية



الإجابات

1)
2)

3)

4)

V

I

كلما زاد جهد 
المصدر زاد 

شدة التيار

R

I

كلما زادت 
ارالمقاومة قل التي

𝐴1( ج = 𝐴𝟑 > 𝐴𝟐
𝑽1( ب + 𝑽2 + 𝑽3 = 𝑽𝟒



التوصيل على التوازيالتوصيل على التوالي

شدة 
التيار 
المار 

(𝑰)
فرق 
الجهد

(𝑽)

المقاومة 
المكافئة

(𝑹)

من أقل مقاومة أقلتكون المقاومة المكافئة 
𝟏𝑹.في الدائرة الكهربائية = 
𝟏𝑅1 + 𝟏𝑅𝟐 + 𝟏𝑅𝟑 +⋯

يكون فرق الجهد عبر كافة 
𝑽.المقاومات هو نفسه = 𝑽𝟏= 𝑽𝟐= 𝑽𝟑

تكون شدة التيار الكهربائي الخارج من 
𝑰.المصدر أكبر من شدة التيار عبر أي مقاومة = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑+⋯ ها في تكون شدة التيار الكهربائي هي نفس

.جميع نقاط الدائرة الكهربائية

يكون مجموع الجهود بين طرفي كل 
𝑽.مقاومة في الدائرة مساويا لجهد المصدر = 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐+ 𝑽𝟑+⋯

من أي أكبرتكون المقاومة المكافئة 
.مقاومة فيها وتساوي مجموع المقاومات 𝑹 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐+ 𝑹𝟑 +⋯

𝑰 = 𝑰𝟏= 𝑰𝟐= 𝑰𝟑


